

云霄召开全县地方专项债券专题工作会



全县地方专项债券专题工作会现场

本报讯（方淑娟）3月4日下午，云霄县召开地方专项债券专题工作会，通过汇报交流，掌握当前全县专项债券项目支出和申报情况，查找存在问题，提出解决方案，确保今年专项债券项目申报和建设工作

取得更好成效，为“七比一看”争先晋位提供更多支撑。

沈顺来指出，要高度重视专项债申报工作，牢牢抓住当前国家加大专项债发行力度的机遇，不断强化项目谋划和对上争取工作，做到早行动早主动早见效，持续扩大专项债申报成果，推动云霄高质量发展。

沈顺来要求，要加快债券支出进度。相关单位主动对号入座，真正把问题领回去，记在心里，抓在手上，逐项分析、解决好项目推进过程中存在的问题，推动项目建设和资金支付齐头并进。同时，对今年分两批新申报的15个项目23.2亿元专项债资金，按照全年支出额度，倒排工期，挂图作战，把前期工作准备得更加充分，确保资金一旦下发，立即就能启动建设。相关部门要加强协调配合，及时发现问题、解决

问题，确保项目高效推进。

沈顺来强调，要加强项目储备。项目策划必须精准，要吃透政策、精准策划，结合云霄实际，因地制宜，推介形成一批符合条件、成熟度高、项目收益稳定的优质项目，建立专项债券优质项目储备库，确保新旧项目接替有序；要提高项目包装质量，增加项目竞争力。项目前期必须提前。各单位在谋划完成后，对基本确定使用专项债的项目，务必立即跟进启动前期，按照上报时间节点，落实各项前期手续。各相关职能部门要积极配合，针对涉及各自领域手续办理，选派业务能力强的人员靠前指导，尽快通过审批；项目所属乡镇要加大征迁力度，及时供地，确保债券发行资金下达时，项目已具备开工条件。

县委常委、副县长林进财主持会议。

青枣迎丰产 果农信心满

本报讯（朱乔桢 谢榕 许颖）冬去春来，眼下适逢天气晴暖。天公作美，加上管护得当，水头村的青枣迎来丰收。在云霄县火田镇水头村果园里，如鸡蛋般大小的青枣挂满枝头，有的青枣抱团压弯了树枝垂落到地上，果农朱辉金抓紧有利农时，正穿梭绿林间抢收成熟青枣。

“现在的青枣个大、核小、皮薄、肉厚、脆甜，一亩能收获上万斤，一斤收购价是7.5元，扣除成本后，今年至少能有20万元进腰包！”朱辉金算了一笔“账”，信心满满。

同样繁忙的场景还出现在青枣收购点，水果收购商朱锦河正忙着搬运、挑选、装箱，准备将成箱新鲜青枣运往北京水果批发市场。“今年收成不错，每天都能收3000斤青枣，高峰期每天能收6000斤，”朱锦河说道。

由于天冷时节水果品类少，高产的青枣凭借着独特的风味、极佳的口感和极高的营养价值，一经上市便成为市场的“抢手货”，尽管现在青枣采摘期已接近尾声，田间果林还是一派繁忙的收获景象，乡间路上运送青枣的车辆络绎不绝。

为了方便果农销售青枣，水头村设置了10多个固定收购点，定位全国绿色农产品交易集散中心，直接对接北京、上海、广州等国内200多个大中城市，外销量占到8成，让果农们足不出村就能让自家青枣卖个好价钱。

自2016年“火田青枣”获批国家级地理标志证明商标以来，“火田青枣”的质量和声誉大为提升，有了更高的附加值和经济效益。火田镇紧抓机遇，以水头村为试点，推广“基地+合作社+贫困户”产业扶贫模式，再度打响“火田青枣”品牌振兴战。目前，火田境内已种植“火田青枣”约2万亩，年产量可达7万吨以上，仅水头村青枣产业年产值就达到1.7亿元，带动700户农户增收致富。“火田青枣”因此成为果农们眼中的致富“福果”，因为它不仅鼓起了果农们的钱袋子，果农们的日子也像脆甜多汁的青枣一样越过越甜。



果农采摘青枣

城乡供水一体化马铺片区项目强力推进



城乡供水一体化马铺片区项目施工现场

本报讯（徐荫圆 汤金梅 通讯员：方娟）位于云霄马铺乡的闽粤联网工程是国家电力发展“十三五”规划的补短板重点工程项目，城乡供水一体化马铺片区项目作为其配套项目，目前正全面铺开作业面，强力推进，力争半年内建成投用。

连日来，城乡供水一体化马铺片区项目的施工现场一派繁忙，只见工程车来回穿梭，工人们正进行蓄水池浇筑。项目现场负责人告诉记者，为了抢抓进度，现在施工作业面全面铺开，取水口及管道施工，下庵水库底泥清淤工作，杨美管架桥桩基等项目也都在同步施工中，力争项目半年内建成投用。

项目现场负责人李灿坤表示：“我们这个项目1月10日开始进场施工，分成四个班组同步在施，整体工程在今年6月份能配合换流站投入使用。”

据了解，城乡供水一体化马铺片区项目是闽粤联网工程的配套项目，位于马铺乡马铺村与石芹村交界处后龙山，占地面积12.85亩。项目设计供水规模4000m³/d，其中闽粤联网换流站供水规模为1500m³/d。项目建成后，将为马铺乡提供更强有力的供水保障。

春耕备耕忙起来 不负农时不负春

本报讯（朱乔桢 许颖 方剑雯）雨水过，春耕忙。连日来，云霄县正抢抓有利时机，按下春耕生产“快进键”。东厦镇洲渡村的江边家庭农场，水稻育秧全自动生产线快速运转，实现了水稻生产的“机器换人”；莆美镇山美村的田野里，农机轰鸣翻犁田地，溶田春耕如火如荼，绘制出一幅生机勃勃的春耕图。

眼下正是春耕备耕的关键时节，也是东厦镇洲渡村的江边家庭农场最繁忙的时候，江边家庭农场是福建省首批水稻工厂化机插育秧示范点，该农场采用“全自动播种流水线+育秧全营养基质+暗化出苗处理+温控育秧大棚”的育秧模式，其中育秧机是整个环节中的关键设备，水稻种子通过浸泡、催芽后装入水稻育秧机，全自动流水线上的空秧盘仅用10秒钟便能完成覆基、淋水、撒种、盖土等多道工序，“变身”育苗秧盘。据农场负责人方达明介绍，由于今年雨水充沛，农场育秧工作比往年提早一周开工，每天培育300多斤种子，通过工厂化育秧的大田机插约120亩。水稻工厂化机插育秧技术不仅提高了水稻生

产机械化水平，同时也大大降低了劳动强度，达到了出苗齐、秧苗壮的目的，为水稻丰产高产打下基础。

冬去春来，气温逐渐回升，正是春耕备耕的好时节，云霄县聚力春季农业生产，早谋划、早部署、早落实，及时分解下达2022年粮食生产目标到各乡镇（开发区），其中早稻面积4.7万亩，产量2.13万吨，确保完成年度全县粮食播种面积10.7万亩、总产4.91万吨的约束性指标任务，大力开展“稳产保供”促春耕活动，从农资供应、田间管理，到技术指导、农机保障，制定有针对性的服务活动，以“三送服务”助力春耕生产。

送政策，云霄县积极制定2022年耕地地力保护补贴发放方案和2022年水稻种植保险方案，加大政策性保险宣传力度，确保实现全县水稻种植保险全覆盖，保护和增强农民的种粮积极性。送技术，县农业农村局积极组建农业技术小分队奔赴田间地头，根据《立足防寒育秧，培育健壮秧苗》春播技术方案，推广工厂化机插育秧、集中育秧、暗化育秧和病虫害绿色防控技术，推广水稻优良品种种植，提高农作物良种覆

盖率和水稻优质率。送农资，全县已储备优质肥5815吨、小化肥6235吨，超额完成市发改委下达给县供销社系统的化肥冬储3500吨的任务量，同时全面开展农资打假保春耕专项行动，出动执法人员172人次，检查农资经营主体43家，重点保障春耕用种、用肥、用药安全，进一步发挥农资监管信息平台功能，开展线上巡查100余次，全程全域追查假劣农资，为春季农粮生产保驾护航。



春耕